

Tisztelt Emlékezők! Kedves Felvidéken/Somorján-Tejfaluban élő magyar Barátaink!

Dunakiliti és benne Tejfalusziget polgármestereként köszöntök mindenkit, akihez Trianon 100 éves évfordulója kapcsán, a nemzeti összetartozás napján eljut üzenetem.

**Engedjék meg, hogy először röviden bemutassam a falunkat.**

Dunakiliti 2000 fős település a Felső-Szigetközben. Közigazgatásilag hozzá tartozik a 110 lakosú Tejfalusziget, annak gyönyörű kápolnájával, és a Szigetköz Lelke Pálinkaházzal. Dunakiliti lakossága büszke történelmi, természeti és kulturális értékeire, és arra, hogy itt született a szegények orvosa: boldog Batthyány-Strattmann László. A települést víz veszi körül szinte minden irányból a Duna, a Mosoni-Duna és ezek mellékágai által. Csodás erdőink, virágillatú mezőink vannak. Dunakilitinek példátlan szépségű a 110 éves temploma. Értéket képvisel a régi és az új kastély, a kápolnák, a millenniumi tölgy, a Falumúzeum. Nem hagyhatják ki a Dunakilitire látogatók a félbemaradt duzzasztómű megtekintését. Önök bizonyára jól tudják, hogy Dunakiliti és a szlovák Doborgaz között gyalogos-, kerékpáros híd épül. Híd, amely majd összeköt bennünket újra, és ha Önök átjönnek hozzánk, akkor megcsodálhatják mindazt, amiről az előbb „meséltem”. Szép ez a falu, szép a környezete, és mi büszkék vagyunk rá, hogy a miénk.

**A mai köszöntőmnek azonban nem ez a fő témája, hanem az emlékezés Trianonra.**

Száz évvel ezelőtt, 1920. június 4-én, 16 óra 32 perckor írták alá azt a békediktátumot, amely minden idők legnagyobb nemzeti tragédiájaként vonult be a magyar történelembe. Egyszerű szavak, sokszor elhangzott keserves igazság, mely száz év elmúltával is még mindig fáj.

Trianon megtörtént. „Trianont száz éve szenvedjük, csapdája újra meg újra lábunkra csapódik, és napi kül- és belharcainkban is nem egyszer átléphetetlen akadályt jelent” – fogalmazta meg a napokban Szász István Tas történész. Trianon nem mehet feledésbe. Nem ünnepelni kell, de emlékezni kell rá.

2020. június 4-én délután fél ötkor Dunakilitin - mint a magyar lakta területeken mindenütt - megszólalnak a harangok. A templomban leszünk mi akkor, mert ott emlékezünk. Kezünk imára kulcsoljuk, az imádság lelkületével könyörgünk hazánkért, népünkért határainkon innen és túl, és Közép-Európa összes népéért, hogy békében, szeretetben és alkotó együttműködésben építhessük közös jövőnket. Kell, hogy megértsük, ne csak értsük egymás nyelvét, egymás szavát.

Trianon összeköt, és ugyanakkor elválaszt is bennünket. Összeköt, mert mindannyiunk számára fájó pont, a magyar nemzet nagy tragédiája, ugyanakkor 100 éve éppen ez választott el az anyaországtól oly sok magyart.

Én hiszek a nemzetek összetartozásának összefogást hozó erejében. A százéves évforduló kapcsán különösen aktuális lenne mindez. Örülök a kapcsolatfelvételnek Dunakiliti-Tejfalusziget és Somorja-Tejfaluk között. Bízom a sikeres és eredményes együttműködésben.

Meleg szeretettel és nagy tisztelettel üdvözlöm Önöket/Benneteket jómagam, a képviselő-testület és a település lakói nevében.

Kelt: Dunakilitin, 2020. június 4-én

Kovács Andor Tamásné Kovács Edit Dunakiliti és Tejfalusziget polgármestere